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Budapest nov. 10. 
Huszár Károly alflnök félti­

zenegy után nyitja meg a Ház mai 
illését. Miután a jelzálogjogról 
szóló törvényjavaslatot harmad­
szori olvasásban elfogadják, áttér­
nek a heti pihenőidőnek az ipari 
üzemekben való érvényesítéséről 
kötött nemzetközi egyezmény tár- 
gylására.

P r o p p e r Sándor hangsúlyoz­
za, hogy

a keresztényszocialista párt 
Magyarországon állandóan 
programszerűen hátbatámedja 

a munkásérdekeket.
Propper Sándor beszéde további 
során a sztrájkjogról szól, mely a 
müveit nyugaton mindenütt kodifi­
kálva vbn.

A keresztényszocialista párt 
ezzel szemben hivatásszerűen 

űzi e szti ájktörést.
Hivatkozik Szabó Dezsőink egyik 
megállapítására, aki a kcr.sztény- 
szocialista pártot dugópártnak ne­
vezte.

Farkas István: A zsidó kapi­
talizmus szolgálatába szegődnek!

Györky Imre: A szociálde­
mokrata párt szintén a munkasza­
badság elvi alapján áll. Abban a 
pillanatban, amikor a párt azt lát­
ja, hogy a kormány jobbra és balra

Az Ipari üzemek heti pihenőidéiről 
tárgyaltak ma a parlamentben

Györki: A kereszténypártlak ne csak a munkaszabadságot 
követeljék, hanem védjék meg a tanulás szabadságát Is

egyforma mértékkel mér, akkor ők 
is megszavazzák a munkaszabad­
ság törvényét.

A keresztényszocialista képvi­
selőknek csak Ezt üzeni, hogy 
nemcsak a munka szabadságát 
követeljék ilyen vehemens 
módon, hanem védelmezzék 
meg a tanulás szabadságát is, 
hogy azok a zsidó diákok 
akik tandíjukat beiízették, ta­

lálhassanak is.
(Zaj és mozgás a Ház minden ol­
dalán).

— A pótpihenöidöről szóló tör­
vényjavaslat-tervezet már 1914-ben 
elkészült és azóta fekszik a minisz­
térium aktái között. Kéri a minisz­
tert, hogy a heti pótszünetröl szóló 
javaslatot terjessze a Ház elé.

H c r m a n n Miksa kereskede­
lemügyi miniszter: A póstzünet 
kérdésében kijelenti, hogy a javas­
latot, amikor az technikailag lehet­
séges lesz, a Ház elé lógja hozni.

Napirend szerint következik a 
kereskedelmi miniszter jelentése a 
nemzetközi munkaügyi hivatalnak 
a munkások szabadidejének fel- 
használása tárgyában előterjesztett 
ajánlásáróil. F. javaslat tárgyalásá­
nál a bonyodalmak egész sorozata 
támadt.

Több felszólalás után az ülés 
két órakor ért véget.

Megkeresem a megváltást szen­
vedők közül Ungváry Józsefet, Ke­
nyeres Károlyt, továbbá Debrecen 
sz. kir. város tekintetes Tanácsát, 
a Köntösgát és Gugyori csárda 
nevezetű tagokat vonatkozásban, 
hogy az igénybevételi határok kö­
zelebbi megállapítása érdekében 
megjelenni szíveskedjenek, illetve 
képviseletükről gondoskodni szíves­
kedj cnvk.

Megkeresem továbbá Mikepércs 
község tekintetes elöljáróságát, 
hogy a mikepércsi kérelmezőket és 
pedig: Szabó Lajos, Fekete István, 
Bacsó .József, Seprényi Sándor. 
György Ferenc, Márkus József 
földhözjuttatottakat hívja fel a 
tárgyaláson való megjelenésre és 
ennek megtörténtét igazoló okmá­
nyokat a tárgyalási jegyzőkönyv­
höz való csatolás céljából juttassa 
a tárgyalás alkalmával a bizottság 
kezeihez. Nevezettek közül a 4—-6 
tétel alatt megnevezettek az itt 
rendelkezésre álló adatok szerint 
az eljárási költségeket nem fizet-

ték meg s amennyiben ezen köte­
lezettségüknek a tárgyalás határ­
napjáig sem tesznek eleget, a to­
vábbi eljárásból kikapcsoltainak. 
Az illeni nyilvántartás szerint 
ugyancsak nem fizették be az el­
járási költségeket a Richter-féle 
tagon jelen alkalommal teljesíten­
dő uj kiosztásért Králl Károly, 
Pankotay Józsa Iván és Karászi 
Lajosné.

Részben azonossági zavarok 
miatt, részben pedig az eljárási 
költségek befizetésének igazolása 
érdekében ugyancsak jelenjenek 
meg a tárgyaláson vitéz Kiss Jó­
zsef tb. aljegyző (dr. vitéz Kiss 
István) és Bana Sándor,

Debrecen. 1927 november 9-én.
Szesztay Sándor.

Meg van tehát a remény arra, 
hogy mindenféle munkálattal ké­
szen lesznek a kiküldöttek még e 
hó vége előtt s november végén 
már birtokba helyezhetik a föld­
höz. j ullatollakat.

Rothermere lordnak Átadták a magyar 
társadalom köszönő iratál

Megtartják a sorshúzást a megváltott 
mezőgazdasági ingatlanok kiosztására

A napokban közöltük, hogy az 
O. F. B. által megváltott mező­
gazdasági ingatlanok kiosztására 
az előmunkálatokat most fejezik 
be az arra kiküldött mérnökök s 
az ingatlanokat még e hóban át­
adják azoknak, akiknek ezt a bí­
róság megítélte. A birtokbnhelyc- 
zés előtt sorshúzást tartanak, 
hogy ki milyen sorrendben kap 
földet. Erre vonatkoóan a hatósá­
guk a következő közléseket ad­
ták ki ■

HIRDETMÉNY
a löldbirlokrelorm eljárásnál me­
zőgazdasági ingatlanhoz jutók el­
helyezkedése, sorshúzása és bir- 

tokbahelyezése tárgyában.
A végrehajtással megbízott 

szerv képviseletében eljáró Szesz- 
lay Sándor mérnök felhívja a föld- 
birtokreform eljárásnál mezőgaz­
dasági ingatlanhoz jutókat, hogy 
az 1927. november hó 14-én hét­
lön délelőtt 9 órai kezdetteI meg­
tartandó mérnöki elhelyezkedési 
és sorshuzási tárgyaláson a "Oros­
háza udvarán személyesen jelen­
jenek meg és ez alkalommal az 
eljárási költségek befizetését iga­

zoló nyugtáikat hozzák magukkal.
Nyomatékosan felhívja a cso­

portok választmányi tagjainak, 
gazdasági szakértőinek, nemkülön­
ben az érdekelt egyes földjiüz jti­
toknak figyelmét arra, hogy jelen 
tárgyalás előtt az érdekelt teriile- 1 
leket okvetlenül járják be a hely­
semén és a területek fekvéséből es 
egyéb érdeklő körülményeiről ok­
vetlenül tájékozódjanak, mert a 
netán! tájékozatlanságból er.dő 
utólagos felszólalások későbben 
tekintetbe nem lógnak vétetni.

A kitűzések és egyidejű birtok­
baadások időpontjáról azok idő­
pontja el fi * i néhány nappal az ér­
dekelt földhöz jutók egyénenkénti 
értesítést fognak kapni postán cs 
ezen értesítésben jelzendő időben 
és helyen okvetlenül személyesen 
jelenjenek meg és a bir1.okhatárok 
maradandó állandósításához hoz­
zanak magukkal 4 darab száraz 
tölgyfacövckc t 50x7x4 cm. méret­
ben, simára legyülulva, hogy arra 
az eljáró mérnök feljegyzéseket 
eszközölhessen. Meg nem felelő 
eövekek vissza lesznek utasítva és 
azok másokkal pót land ók.

London, nov. 10. (MTI.) A ma­
gyar revíziós liga kiküldötteit a 
Daily Mail szerkesztősége szerdán 
este a Savova szállóban vendégül 
látta. Utána elkalauzolták a kül­
döttségei a Daily Mail palotájába, 
hogy megmutassák a szerkesztősé­
get és teljes üzemben levő hatal­
mas nyomdát.

Csütörtökön délben egy órakor 
adták át lord Rothermerenek az 
összegyűjtött aláírásokat ünnepé­
lyes keretek között.

Vermes Béla meleghangú beszéd­
ben üdvözölte a lordot, majd át­
nyújtotta nekik az aláírásokat tar­
talmazó köteteket.

Az átadás után lord Rother- 
zm re löncsöt adott a küldöttség 
tiszteletére, melyen ott volt töb­
bek között Vermes Béla volt or­
szággyűlési képviselő, Nagy Emii 
igazságügyminisztert, Fenyő Mik­
sa, a GyOSz igazgatója, a lord 
fia, a Dailv Mail szerkesztője, to­
vábbá ott voltak az angol és ma­
gyar sajtó képviselői.

Villásreggeli után lord Rother­
mere felköszöntötte az angol ki­
rályt és a magyar kormányzót. 
Tetszéssel fogadott beszéde után 
Nagy Emil szólalt fel és főbbek kő 
zötl ezeket mondta:

Az Ur 1927. évének egyik 
legjellegzetesebb vonása az óceán 
többszöri átrepiilésc. Ezek között 
a bátor pilóták között egyik cso­
dás dolgot vili véghez Lordsugod 
a legnagyobb pilóta, mert ön még 
a hamisságok és igazságtalan rá­
gok óceánján is keresztül tudott 
repülni. Es önnél ennek az. óceán- 
mik átrepülése nem volt tisztán 
öncél, hanem ön megtalálta cs he- 
leemelte léghajójába azt a gyö­
nyörű kincset, amit ég és (öld va­

laha kitalált, az igazságot. Ont 
nem ünnepük ezért a nemes fényi­
ért a nagy méltóságok, királyok 
és köztársasági elnökök, hanem 
csak egy szétmarcangolt és irgal­
matlanul földre tiport ország sze­
rencsétlen gyermekei küldik önnek 
miáltalunk örök hálájuk jelet és 
mélységes elismerésüket azokért a 
soha el nem múló éi elemekért, 
amiket ön a nemzetközi igazságos­
ság szolgálatában szerzett. A kul- 
turvilág nem ismer semmiféle olyan 
Ítéletet, amelyet ujrafelvétellel meg 
ne lehetne változtatni, ha az el­
itéit bebizonyít'ja ártatlanságát és 
ki tudja mutatni, hogy bírái az 
ítélet meghozatalakor súly. s tév-vj? 
c'.ésbvn voltak. A mi hazánkat, a 
több ezeréves országot iga/.lal,inul 
és tévesen elítélték és mi könnyen 
be tudjuk bizonyítani a trianoni 
súlyos Ítélet minden botlását és 
igazságtalanságát, ha egyszer tisz­
tességes, korrekt tárgyaláson ne­
künk erre alkalmat adnak Mi lel- 
világositcíssal és érvekkel akarunk 
haicolni cs jégre is magakarjuk 
győzni igazunkról az egész jóhi­
szemű világot.

Nekünk nem az a célunk, 
.hogy zavarokat támasszunk, sőt 
éppen ellenkezőleg, a mi törek­
vésűnk oda irányul, hogy őszinte 
és tartós béke legyen Európában 
az. összes utódállamok szívből jövő 
közreműködésével. De lehetetlen­
ség azt elképzelni mindaddig, 
hogy a valódi béke helyreálljon a 
vi.U osztrák-magyar monarchia te­
rületén és képtelenség addig el­
képzelni a szomszédos államok 
őszinte békés közreműködését, 
ameddig a trianoni szerződés kiáltó 
igazságtalanságai orvosolva nin­
csenek és amig a világ intéző té-

fc.at~.ni
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nyezői az elintézetlen magyar pro­
blémát meg nem oldják.

Lordságod jóvá tette ezt és 
erre a harcra beállítván csatasorba 
világhírű lapjainak halaim is so- 
portját és még személyes támoga­
tását is rendelkezésünkre bocsá­
totta, elszántan kiállva a küzdő­
térre a jogért és igazságért.

Mi elhoztuk Lordságodnak a 
magyar hála jelképét, milliónyi hála 
aláírását s kérjük Önt arra, hogy 
folytassa nemes harcát az igazság­
ért. Sok millió magyar imádkozik 
Önért a tranoni határ mentén, azo­
kon belül és azokon kivül egy­
aránt.

Lord Rothermere
mélyen meghatva válaszolt és ki­
jelentette, hogy a mai megtisztelte­
tést olyan kitüntetésnek veszi, 
amilyenben magánembernek soha 
még nemzettől nem volt része. 
Erre a megtiszteltetésre, ügy érzi, 
nem szolgált rá és az a kevés, amit 
a magyar nép érdekében tett, spon­
tán cselekedet volt a béke és igaz­
ság érdekében. Első cikke óta a 
hálalevelek egész özönét kapja és 
most az egész nemzet együttes ma- 
nifesztációját meghatva fogadja. Az 
aláírásokat örökös köteléknek te­
kinti az ő szive és a magyar szi­
vek közt. A kötetek családi erek­
lyeként fognak családjában apáról- 
fiura szálln.

Tudjuk, hogy a magyar nemzetet 
a balsors vitte a nagy háborúba és 
nem felejtettük el azt a lovaglás 
bánásmódot, melyet a hábora alatt 
honfitársaink iránt tanúsított. Fáj 
azt látnunk, hogy az érdekeltek 
megtévesztő adatai alapján meg­
csonkították és tiszteljük azt az 
erőt, amellyel a kommunizmusnak 
véget vetettek. Csodáljuk nemze­
tüknek jövőjébe vetett hitét.

Azt üzenem: ügyük igazságos és 
győzni fog. Türelem, kitartás és 
hit meghozza a szabadulást! Harco­
mat Magyaiország érdekében az 
egész világon tovább folytatom.

— Olyan nemzet, amelynek múlt­
jában olyan hősök vannak, mint az 
árpádházi királyok, mint Hunyadi 
János, Hunyadi Mátyás, Rákóczi 
Ferenc, Széchenyi István és Kos­
suth Lajos, olyan életerővel rendel­
kezik, hogy minden csapáson át 
győzedelmeskedni fog.

— Viszonzásul ezért a páratlan 
megtiszteltetésért, amelyben ma 
részesültem, kötelezem magamat a 

^magyar ügynek minden olyan esz­
közzel való szolgálására, amely sa­
ját hazám iránti lojalitásommal 
összeegyeztethető. Minden hívásra 
készen fogok állni.

Adják át a magyar nemzetnek 
örök hálám kifejezését ezért a 
megtiszteltetésért. Uraim fejezte 
be a lord beszédét — ürítsük po­
harunkat Magyarország boldogulá­
sára.
♦•♦«.»•♦••♦«•♦•♦a»*

Összejövetel a kereskedők és 
utazók egyesületében. Fokozott ér­
deklődés mellett nyitja meg szom­
bat este családi összejövetelét a 
Kereskedők és Utazók Egyesülete, 
Fiika épület, az egyesület összes 
helyiségében. Kitűnő íazz-band. 10 
órai kezdet. Vendégeket szívesen 
lát az elnökség.

Járókelők és biciklisták könnyelműsége 
és elgázolása

Csakugyan rendet kell teremteni a debreceni uccán
Debrecen uccáin nem olyan túl­

ságosan nagy a forgalom, hogy a 
járókelők kis mértékű elővigyáza­
tossága esetén veszélyes lenne az 
úttesten átvágás. Egészen a mai 
napig én is azon a véleményen 
voltam, hitbuzgalomból fakadnak 
a rendőrség kísérletei és tervei, 
hogy a debreceni gyalogforgalom­
ban fővárosi mintára rendszert te­
remtsen. De csak a mai napig. Ma 
délelőtt és délután három olyan 
esetnek voltam szemtanúja, ame­
lyek tanulságai nyomán nemcsak

helyeslem a rendőrség intézményes 
rendteremtését, hanem egyenesen 
sürgetem is” A három eset közül 
kettő csuk a szerencse különös 
kedvezéséből nem végződött halá­
losan. FI őre is kijelentem, hogy, 
bár két esetben autó gázolt, a so­
főrök ellen nem lehet az esetekből 
tökét kovácsolni. A sofőrök min­
dent megtettek, amit emberileg 
meg lehetett tenmök s általában a 
debreceni sofőrök az én tapaszta­
lataim szerint rendkívül elővigyá­
zatosak.

Egy tizennégy éves kisleány az autótaxi 
kerekei alatt

Az első elgázolásnak délelőtt 
egynegyed 12 órakor voltam ta­
núja. A Piac uccának azon a ré­
szén történt, amelyet a Kossuth 
uccálól a vasút felé a két fasor 
oszt meg. Ezen az egész útvonalon 
mindössze négy jármű mozgott a 
baleset pillanatában. És mégis sze­
rencsétlenség történt. A Hitelbank 
épülete felől szaladt ki az úttestre 
egy kislány. Az úttest szélén egy 
pillanatra megakasztotta egy tár­
szekér, amelv az állomás irányá­
ban haladt cl előtte. Amint a tár­
szekér elment előle, a kislány to­
vább szaladt, abban a hitben, hogv 
az ut tiszta. Pedig abban az irány­
ban, amelybe a társzekér ment, at­
tól elfedve egy autó robogott felé 
Így történt, liogv hiába haladt a 
megengedett gyorsaságon jóval alul 
az autó, a kisleány egyenesen elé 
vele/te magát. A sofőr is csak ab­
ban a percben látta meg a gyerme­
ket, amint kibukkant a társzekér 
mögül. Fékezett és a Gambrinus- 
áljéró felé fordította a kocsit, 
amely igy keresztben állott meg az 
úttesten, de előbb felborította és 
maga alá gázolta a kislánvt. Egy 
pillanattal később ott feküdt a 
lány az úttesten, olcsó barna ru­
hácskája véresen és lépetten lógta 
körül a megkínzott testecskél. tér­
dén és lábszárán a horzsolástól 
felszakadt fekete pamutharisnyája, 
száján és orrán szivárgott a vér. 
Nem veszítette el eszméletét. Ott 
feküdt mozdulatlanul és csöndesen 
nyöszörgőit:

Jaj de fáj. Jaj, de faj. 
Jajjajajjajjaj.

Különös, hogy az ilyen szeren­
csétlenségek után egyszerre meg­
elevenedik az ucca. Innen is, onnan 
is emberek ugranak elő és egy perc 
alatt ötven-hatvan ember verődik 
össze tömeggé s az elébb még nép- 
leien uccán újabb és újabb cso­
portok sietnek a szerencsétlenség 
helyére. Amig száz lépésről odaér­
tem a kislányhoz, már együtt volt 
egy kis tömeg. Két ember felvette 
s kicipelte a sétányra a szinte élet­
telen kis testet, holott ennek nem 
volt értelme, hiszen a sétány pad­
jait már elvitték s igy ott sem le- 
betett a kis szerencsétlennek ké­
nyelmesebb elhelyezést biztosítani. 
Az emberek azon tanácskoztak, 
hogy a mentőknek kellene telefo­
nálni, a gázoló sofőr halottfehér 
arccal hebegett arról, hogy ő nem 
oka a szerencsétlenségnek s min­
denkinek külön elmagyarázta az 
esetet.

Nem láttam uram, egy pilla 
natra csak s már akkor is rátül­
költem. Hiába fékeztem, hiába for­
dítottam keresztbe az autót, szinte 
szándékosan elibem vetette magát.

Most megérkezett a rendőr s 
azonnal adott egy értelmes ötletet 
a tömegnek:

— Nem kell a mentőkért telefo­
nálni. A kislányt beviszi az az 
autó. amelyik elütötte. Tegyék 
csak be szépe az autóba.

A nagy, mahomet ember előbb 
szállott be az autótaxiba, maga 
mellé vette a lánykát, megható 
szeretettel úgy igazította cl, hogy 
kényelmesen feküdjék. A kislány 
feje a vállára esett, úgy kérdezte 
tőle, ceruzát és könyvecskét véve 
elő, hogy hívják. Nagynehezen 
nyögte ki szegény:

Kozma Irén.
Szegény Kozma Irénkét bevitték
sebészeti klinikára. érdek­

lődtem, hogy van. Súlyos a sérü­
lése, de nem életveszélyes. Az el- 
gázolás ügyében eljárás indul meg, 
amely azonban valószínűleg nem 
derít ki mást, mint hogv a gyer­
mek maga volt szerencsétlenségé­
nek okozója.

A bicikli ős az autó
A másik gázolás a Csapó uccán 

történt, a Burgundia uccai keresz­
tezésnél. A Piac ucca irányában 
haladt egv autó, szintén nem túl a 
megengedett sebességen. A Bur­
gundiából jött elő egy biciklista 
diákgyerek s amint feli anyarod.-ít 
a Csapó uccára, egyenesen az 
autónak kormányozta >. gépet. Az 
autó kitért ez úttest jobb oldalára, 
úgy, hogy ez már távolról szabály­
talannak látszott, a diákfiu gépje 
azonban megmaradt most is 
igycnesen az autó orrának irányá­
ban. Az összeütközés elkerülhetet­
lennek volt. Az autó elkapta a 
gépet, összezúzta első kerekéi, a 
fial pedig felkapta a fűtőtestre s 
úgy V’tte por lépést. Az a szeren­
cse, hogv a sofőr már lefékezett s 
igy csakhamar megállóit az autó, 
a fiú kiszabadult kényelmetlen 
helyzetéből, a bicikli pedig első ke­
rekének, sárhányójának tönkrcla- 
pilásával, kormányának elgórbülé­
sével úszta meg az összeütközést. 
A sofőr dühösen magyarázott az 
összeverődött tömegnek s a rend­
őrrel együtt szidta a halálsápadl 
gyereket s általában a biciklistá­
kat, amiben teljes szívvel résztvclt 
a közönség is. Tisztára véletlen

szerencse, hogy nem lett halálos 
elgázolás a biciklista hiányos tu­
dásának s vigyázatlanságának kö­
vetkezménye.

A biciklista ős a gyalogjáró
A harmadik gázolás már humo­

rosabb volt. Este öt óra után tör­
tént a Piac uccán a korzóval 
szemben lévő bérkocsistand környé­
kén. A kocsik közül egy ur lépett 
elő, aki át akart menni a korzó­
oldalra. Abban a pillanatban ve­
szettül sebes hajtásban nekiment 
egy bicikli. A gyalogjáró feltalálta 
magát, nem engedte, hogy a kerék 
alá jusson, hanem az egyik kezé­
vel megragadva a kormányt, lei­
ugrott a biciklire, amely természe­
tesen megdőlt s a biciklista a föld­
re esett. Alig tápászkodott lel a 
földről, az ur, aki az imént sza­
badult meg az elgázolástól, két 
hatalmas pofont mért le a bicik­
lisnek, amit élénk helyesléssel fo­
gadtak a konfliskocsisok, az eset 
szemtanul. A biciklis nem igyeke­
zett szembeszállni a közvélemény­
nyel. Úgy vette a két pofont, mint 
jól megérdemelt büntetést, a gép­
re pattant s elmenekült 
templom irányában.

N agy-

Ime, három eset a debreceni 
közlekedési statisztikából. Mind a 
három egyet igazol: ideje van meg­
tanítani az embereket az uccán 
járni s ideje van leszedni azokat a 
bicikliről, akik nem tudnak bicik­
lizni.

(ti)
♦♦♦♦*♦**♦***♦*****

Elektromoslparl tanfolyamok 
a fémipari szakiskolán

Mivel az elektromos ipar gya­
korlásának a közel jövőben képe­
sítéshez való kötését tervezik, a 
kereskedelmi miniszter, hogy az 
iparosoknak a képesítés megszer­
zését megkönnyítse, a debreceni 
fémipari szakiskolán e célra tanfo­
lyamokat szervezett. A tanfolya­
mok a következők:

Elektromos előkészítő tanfolyam, 
elektromos gépkezelő tanfolyam, 

gyengeáramú szerelőipari tanfo­
lyam és esetleg erősáramú szerelő­
ipari tanfolyam.

A gyengeáramú szerelőipari tan­
folyam elvégzése munkakönyv vál­
tására jogosít. A szerelőipari cs 
gépkezelői tanfolyamokon csak 
azok vehetnek részt, akik az elő­
készítő tanfolyamon bizonyítványt 
szereznek.

Az előkészítő tanfolyam novem­
ber 1 ő-én kezdődik. Beiratkozhat­
nak legalább 18 éves egyének, akik 
a számtani alapműveletek elvég­
zésében jártasak, vagy legalább egy 
évi fém, illetőleg szerelőipari gya­
korlatuk van. vagv stabilgőzgép, 
illetőleg gázmotorkezelői tanfolya­
mot végeztek vagy egy éven át sta­
bil gőzgépet, gázmotort, illetőleg 
központi telepen elektromos gépet 
kezeltek.

A tanfolyam tartama nyolc hét. 
Előadások kedden, csütörtökön és 
szombaton este 6 és egynegyed 
órától fél 9 óráig, gyakorlatok he- 
tenkint egyszer. Beiratkozni a 
szakiskola igazgatóságánál lehet a 
hivatalos órák alatt, Széchenyi ut 
2. szám. Ugyanott kapható bővebb 
felvilágosítás is. 

Megérkeztek a legfinomabb H angol áru különlegességek
MOSKOVITS JÓZSEF angol úri szabó divattermében PIAC UCCA 41. SZ.
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Visszakérte az ajándékba adott 
disznót

Zsuga László hajdúnánási gaz­
dálkodó tavaly nyáron Kelemen 
Juliskának egy disznót ajándéko­
zott. mert a leány az anyja házá­
nál segédkezett a házimunkákban. 
Az ajándékozást hat hónap múlva 
megbánta és követelte vissza a 
disznót, de Kelemenék nem adták, 
sőt még fel is jelentették zsa­
rolás miatt Zsuga Lászlót.

A debreceni törvényszék csütör­
tökön délelőtt tárgyalta Zsuga 
ügyét. A vádat Kövendi Veress 
István dr. ügyész képviselte, a vé­
delmet dr. Fráter Lajos ügyvéd 
látta el. A tárgyaláson beigazoló­
dott Zsugának az a védekezése, 
hogy a disznót nem akarta erő­
szakkal visszavenni, csupán kérte.

A bíróság a kihallgatások után 
felmentette Zsugát a vád alól. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Eltörte a lábát 
a tolató mozdony

A fütőház telepén csütörtökön 
délben súlyos baleset történt. 
Gombos János 22 éves kazánmosó 
egy mozdony kazánját tisztította. 
Munka közben társai figyelmeztet­
ték, hogy a mozdony alól jöjjön 
ki, mert a mozdonyt eltolatják ar­
ról a vágányról. Gombos nem 
hagyta el a mozdonyt, hanem be­
lekapaszkodva az alsó szerkezetbe, 
jobb lábát lecsüngetve ottmaradt a 
mozdony alján.

A mozdonyt lulvontatták a vá­
gányok közt lévő tisztító üregen 
és igy a szerencsétlen munkás lába 
az üreg széléhez szorult és eltört.
A mentők részesítették első segély­
ben Gombost és kiszállították az 
egyetemi sebészeti klinikára. A 
baleset ügyében a vizsgálat meg­
indult.

Megnyitották a gazdasági Iskola 
háztartási tanfolyamát

Megírtuk, hogy a debreceni első 
számú gazdasági népiskola agilis, 
kiváló igazgatója, Juhász József 
leányok részére tanfolyamot léte­
sített, amelyen gyümölcs és zöld­
ségtermelést, kertészetet, gyümölcs 
konzerválást, főzést, gyermekápo­
lást, ruhavarrást, tehát csupa gya­
korlati ismereteket tanítanak a nö­
vendékeknek kiváló szakerők.

E tanfolyamnak, amelyre 50 
növendéket vettek föl, mert több 
részére nincs hely, ünnepélyes 
megnyitása most volt. A városi ta­
nács és az iskolaszék nevében 
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok nyi­
totta meg szép beszéddel a tanfe- 
lyamot nagyszámú közönség jelen­
létében. Beszédében rámutatott 
arra, hogy minden magyar ember 
legyen az akár férfi, akár nő, nem­
zetének tesz szolgálatot, amikor a 
maga helyén a lehető legtöbb is­
meretet igyekszik megszerezni.

A nagy tetszéssel fogadott sza­
vak után Rácz Lajos dr. a mező- 
gazdasági kamara, Vásáry József 
törvényhatósági bizottsági tag pe­
dig a Gazdasági Egyesület nevé­
ben mondott szép beszédet.

Elkapta a karját a viharban a cséplő­
gép és két helyen eltörte

A debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa csütörtökön délelőtt tár­
gyalta Sebestyén Imre debreceni 
cséplőgép tulajdonos gépész bűn­
ügyét, aki ellen gondatlanságból 
okozott súlyos testisértés cimén 
emelt vádat az ügyészség.

A vád szerint tavaly nyáron 
Sebestyén szeles, viharos időben is 
járatta a cséplőgépet az egyik ta­
nyán és a nagy viharban a cséplő­
gép elkapta Zsuglyó András mun­
kás kezét es a karját két helyen 
eltörte. A tárgyaláson Sebestyén

előadta, hogy ő nem akarta a vi­
haros időben szabály ellenére já­
ratni a gépet, de a munkások, mi­
vel már kevés csépelni való volt 
hátra, követelték a munka folyta­
tását. A sérült munkásnak kárté­
rítést fizetett és az ápolási dijat is 
megfizette.

A törvényszék a tanuk kihallga­
tása után bűnösnek mondta ki Se­
bestyént gondatlanságból okozott 
súlyos testi sértés vétségében és 
120 pengő pénzbünetetésre Ítélte. 
Az ítélet jogerős.

Megkezdték Manoilescu perének tárgyalásét, amelyre 
a száműzött extrónörököst Hohenzollern Károly néven 

tanúnak idézték meg
Bukarest, november 10. 

Ma regei háromnegyed kilenc 
órakor kezdte meg a bukaresti 
hadtestparancsnokság hadbíróságá­
nak első tanácsa Manoilesca volt 
pénzügyi államtitkár bűnügyének 
főtárgyalását, amelyet országszerte 
feszült érdeklődéssel várták

A hadbíróság Vladescu ezredes 
elnöklésével ült össze, aki a múlt­
ban is úgyszólván valamennyi 
szenzációs kommunista és politikai 
por hadbirósági tárgyalásán elnö­
költ, Az ülésteremben 40 újságíró 
és 30 védő helyezkedett el.

Amidőn Manoilescut a terembe 
vezették, a 30 védő felállás­
sal üdvözölte, mire az elnök 
figyelmeztette a védőket és 
egyúttal az ajságirókat is, 
hogy mindennemű tetszés vagy 
nemetszésnyilvánitástól tar­

tózkodjanak.
Manoilescu feltűnően nyugodt és 

jókedvű. Személyi adatainak felvé­
tele után az elnök felolvastatja a 
tanuk névsorát. A katonai ügyész

viszont a védelem 36 tanul neve­
zett meg. Ezek közül mindössze 
öten jelentek meg, a többi közt 
Maniu Gyula, a nemzeti paraszt- 
párt elnöke, Madgearu Virgil, a 
parasztpárt titkára és Jorga tanár, 
a nemzeti demokrata párt elnöke.

A védelem Károly volt trón­
örököst is megnevezte tanú­
ként, akit a jegyző Hohenzol­
lern Károly néven szólított fel 

jelentkezésre.
A volt trónörökös természetesen 
nem jelentkezett.

Az érdemleges tárgyalás azzal 
kezdődött, hogy

hosszasan feszegették a had­
bíróság illetékességének kér­

dését.
Caraparcca, ezredes, katonai 

ügyész egészen röviden válaszolt a 
védő felszólalására és kijelentette, 
hogy a hadbíróság minden körül­
mények között illetékes a Manoi- 
lescu-ügy letárgyalására.

A tárgyalást déli 12 órakor fél­
beszakították. A per tárgyalása

Női harisnya
II minden minőségben !!
Tartós selyemharisnya 4-70 P-t«l

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 25.

Debrecen város tanácsában már 
régebben szóba került, hogy a vá­
rosi hirdetési vállalatot nem tart­
ják tovább házi kezelésben, hanem 
azt eladják, vagy hérbeadják. A 
csütörtöki ülésen azután Vargha 
Elemér dr. tb. főjegyző bejelen­
tette, hogy a vállalat bérletére a 
Magyar Távirati Iroda szabályszerű 
ajánlatot adott be. Ajánlatában hi­
vatkozik arra, hogy más városban 
is a Magyar Távirati Irodáé a hir­
detési vállalat. Kéri, hogy a hirde­
tési jog monopóliumát itt is ruházza 
a város a Magyar Távirati Irodára 
a következő feltételek mellett:

A Magyar Távirati Iroda fizet a 
városnak a bruttó jövedelemből 
40 százalékot, de legkevesebb 4000 
pengőt negyedévenként. Ha bruttó 
jövedelem meghaladja a 15.000 
pengőt, akkor a vállalkozó még 15 
százalékot ad, ha pedig megha­
ladja a 20.000 pengőt, akkor a 
15 000 és 20.000 pengő közölt mu-

egyetlen tanút sem jelentett be, i 6—8 napon belül aligha ér véget,

A városi tanács bérbeadja 
a hirdetési vállalatot

vállalatot 10 évre kapja meg, ak­
kor 10.000 pengő értékű beruházást 
létesít, mely beruházás 10 év múl­
va a város tulajdonába megy át 
minden ellenszogá!tatás nélkül, de 
ha csak öt évre kötik meg a szer­
ződést, akkor nem létesít beruhá­
zásokat. Hajlandó végül a MTI át­
venni a vállalat jelenlegi igazgató­
ját, Irmay Bélát is,

A városi tanács tárgyalás alá 
vette az ajánlatot és megfontolás 
tárgyává tette, vájjon ez a megol­
dás a városra előnyös-e. Azonban 
a tanács ez alkalommal mégsem 
döntött, hanem Magoss György dr, 
polgármester javaslatára felhívta a 
tanács a számvevőséget, hogy a
vállalat 1925., 1926., 1927. évi jö­
vedelméről és zárszámadásáról 
szóló kimutatást terjessze be a 
tanács elé, hogy ebből megállapít­
sák, hogy a vállalatnak a város 
kezelésében mi volt a jövedelme. 
A polgármesternek ugyanis az a

A Kálvinisták TemplomegyesO- 
letének templomi hangversenye

A Debreceni Kálvinisták Tem­
plomegyesülete november hó 13-án, 
vasárnap délután pontosan három 
órakor a Nagytemplomban templo­
mi hangversenyt tart. A hangver­
seny sorrendje:

1. Karének. Előadja a Főiskolai 
Kántus Szigethy Gyula karnagy 
és énektanár vezetésével. 2. Ivánka 

Szabolcska: „Hiszekegy..." Énekli 
Nagy Margit énekmüvésznő, a m. 
kir. Operaház tagja. Orgonán ki­
séri Szabó Emil zeneiskolai tanár.
3. Beszédet tart: dr. Baltazár De­
zső püspök. 4. a) Bach: Air. b) 
Haendel: Larghetto. Hegedűn elő­
adja Szathmárv Margit hegediimü- 
vésznö. Orgonán kiséri Szabó Emil 
zeneiskolai tanár. 5. Mozart: ,,11 
Re pasture". Énekli Nagy Margit 
énekmüvésznő, a m. kir. Operaház 
tagja. Orgonán kiséri Szabó Emil 
zeneiskolai tanár. Flegi düvel kíséri 
Szathmárv Margit hegedümüvésznő 
6. Beethoven: VII. Szimfónia II. 
tétel. Előadja a Máv. filharmoni­
kusok zenekara Ábrányi Emil ve­
zetésével. 7. Karének. Előadja a 
Kollégiumi Kántus, Szigethy Gyula 
karnagy és énektanár vezetésével.
8. Bezáró ének. Nagy András kán­
tor vezetésével énekli a gyülekezet.

Belépődíj nincs. Müsorárak: 2 
pengő (fentartott), 1 p és 50 fillér. 
Műsor kapható a Templomegyesü- 
Ict központi irodájában {Kálvin 
tér 17. sz í és az ünnepély előtt 
a templomajtókban és a T. E. nő­
tagjainál. Kérik a közönséget, hogy 
helyét három órára elfoglalni szí­
veskedjék, mert a templomaitokat 
becsukjuk. Tekintettel a jótékony 
célra, kérik a nemes szivek ada­
kozását.

Szomaházy István meghalt
Budapest, november 10. Ma dél­

ben tizenkét órakor hosszú és szen- 
vcdésteli betegség után meghalt a 
századele ji magyar irodalomnak 
egyik legismertebb és legolvasot­
tabb alakja: Szomaházy István. A 
későn felvirágzott romantikának 
volt finom és mindig gyengédlelkü 
művelője, akinek könyvei szinte 
páratlan példányszámban fogytak, 

i Írásai közül talán a Mesék az iró- 
< gépről vitte cl a pálmát. A kis hi­

vatalnok leány szentimentális tör­
ténete és boldogító révbefutása 
százezer fiatal és tiszta szivet do­
bogtatott meg, százezer szempárba 
csalta a meghatottság könnyét. A 
Lila test, sárga sapka, Dr. Kapossy 
Mária, A méltóságos asszony lo- 

I vagjai és egymásután a hosszú sor, 
amely Szomaházy ocuvrejét kitette.

Fiatalon kerüli fel Pestre, még 
pedig úgy, hogy vidékről küldte 
fel Írásait budapesti napilapoknak, 
amelyek szívesen vették a friss, 
izes tárcákat. Mikor a fővárosba 
jött, elhagyta régi mesterségét, új­
ságírónak szegődött és az újság­
írás mellett megmaradt utolsó 
napjáig. Eleven, színes, egyéni hu­
morától csillogó riportjai, interjúi 
még röviddel ezelőtt is egymást 
követték és a kedves öreg ur, mint 
a fiataloknak és a legfiatalabbak- 
nak szíves kollégája, ült közöttük

tatkozó különbözet 50 százalékát j meggyőződése, hogy a vállalatnak 
is. Ezzel a városnak is nagyobb « mindig nagyobb volt a jövedelme 
jövedelme lenne, mondja az aján- ■ még városi kezelésben is, mint 
lattevő. Kötelezi még magát a M. amennyit a MTI most megaján- 
T. 1. arra is, hogy amennyiben a , .lőtt. 4

havi részletre \
varrógépet, kerékpárt j 
és gramophont kaphat

Molnár Testvéreknél
a Nagytemlomnél. Telelőn 772
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kopott redakciós Íróasztalánál es 
rótta a sorokat.

Súlyos csapások érték, néhány 
évvel ezelőtt tragikus módon halt 
meg egyetlen fia és apmrégiben 
vesztette el feleséget. Öt magát is 
két komoly baleset érte; bánat és 
szenvedés megőrölték erejét, míg 
ma elszclitotta a halál.

Csupán az szomorította el, hogy 
nem láthatta darabja előadását. Az 
utóbbi időben már nem is annyira 
munkára vágyott, mint inkább csak 
arra készülődött, hogy egyszer egy 
estére elhagyhassa az ágyat, el­
menjen a színházba és régen irt 
müvének friss, uj sikerét élvez­
hesse.

Ma délelőtt különösen rosszul 
érezte magát Szomaházy István, 
úgy hogv lánya elhivatta Bródy 
Ferenc dr.-t és apjának nővéreit.
12 órakor Szomaházy István be­
széd közben egyszerre csak mé­
lyet sóhajtott és a következő pil­
lanatban szép ősz fején már ki­
gyöngyözött a halálverejték,

Kiadja a város 
a kompetencia fát
A városi tanácsnak Mayer Jenő

tb, főszámvevó bejelentette, hogy 
az erdőségek különböző pontjain 
összesen 2749 köbméter tűzifa áll 
készen arra a célra, hogy kompe­
tencia faként kiosszák. A tanács a 
bejelentés tudomásul vétele mellett 
elhatározta, hogy a fa kiadását még 
e hóban megkezdi. Kimondta a ta­
nács, hogy az utalványokat decem­
ber 1-ig kell kiváltani. A kompe­
tencia fa árát a tanács köbméte­
renként 5 pengő 50 fillérben álla­
pitatta meg, ami ölenként 10 pen­
gővel alacsonyabb ár, mint a ké­
sőbb kiosztásra kerülő kompeten­
cia fáé.

A most kiosztásra kerülő kom­
petencia a következő helyeken 
fekszik: A Haláp központon 155, a 
íancsikai Zöld-léte kaszálón 172, 
Kalánhegytn 48. Méneshegyen 436, 
Pipóhegyen 260, Bőd óháton 236, 
Vénházon 1015, Felsőpacon 11, a 
Nagy Sándor kaszálón 216 köbmé­
ter.

A városi tanács már utasította a 
számvevőséget, hagy a fautalvá 
nvok kiadását kezdje meg.
❖❖❖❖❖❖ ❖**❖**♦

Vigest a Népházban
A szombaton és vasárnap este 

8 órakor kezdődő vigesték műso­
rába ismét sikerült megnyerni Hoór 
Tcmpis Erzsébet hangversenyene- 
kcsnőt, a városi zenede kiváló mii 
vésztanárnőjét, kinek a múlt heti 
vigestéken is oly hatalmas sikere 
volt. A műsoron szerepel Kiss Béla 
is, a jól ismert kitűnő tenorista, 
ki a Carmen, Losen és Troubadour 
operákból fog énekelni. Marton 
Alice és Arvav László táncduettje, 
P. Kovássv Irénke szavalata, a ki­
tűnő kuplézók: Stelczer Nándor

és Nógrádi József kacagtató kup­
iéi, valamint a nagyszerű együttes 
többi ismert tagjának felléptével 
bemutatásra kerülő jobbnál jobb 
vígjelenetek, tréfák, rövid bohóza­
tok gondoskodnak a művészi élve­
zet mellett a közönség jó hangu­
latáról

A helyárak nagvon olcsók, hogy

mindenkinek módjában lehessen az 
elsőrangú szórakozás mellett né­
hány fillérjével a jótékony célra 
áldozni. Zsöllye 1 pengő, I. r. ülő­
hely 80, II r. 60 és 111. r, 40 fil­
lér. Jegyekről tanácsos elővételben 
özv. Róth Kálmánné dohánytőzs- 
déjében, Kossuth ucca 58. sz. alatt 
gondoskodni.

Nagy vita a szinögyi bizottságban 
budapesti művészeknek Debrecenben 

való szereplése körül

VÖRÖS és FEHÉRBÁRCAS

LÓHERE-és LUCERNA-
a Magyar Klr. Állami Vetőmagvlza- 
aáló Állomás állal ólomzérolt luO, j0 
ás 25 kg -oi zsákokban kapható az

ANGOL MAGYAR RANK
R T.

MAGO SZTÁLYÁNÁL
Mauthner Ödön magtermelő és 
magkeres'tedelml képviselet ne!

Debrecen, Ferenc József ut 63. szám

Debrecen város szinögyi bizott­
sága csütörtökön délután Magoss 
Györgv dr. polgármester elnöklete 
alatt ülést tartott, amely elé min­
denki nagy érdeklődéssel tekintet, 
mert most terjesztette elő Csűrös 
Ferenc dr. tanácsnok a társulat 
névsorát, amelynek tagjairól az ed­
dig lefolyt előadások alapján most 
kellett volna a bizottságnak véle­
ményt mondania. Ez a vélemény- 
nyilvánítás azonban elmaradt, 
mert a bizottság egyszerűen meg­
hallgatta a névsort, de arra egyet­
len megjegyzést sem telt,

Az előadó tanácsnok olvasta fel 
a névsort, amelyre vonatkozóan 
kijelentette, hogy számszerüség 
szempontjából az igazgató eleget 
tett szerződésbeli kötelezettségé­
nek. Abból a szempontból is kom­
plettnek mondható a színtársulat, 
hogy mindenféle darabot elő tud­
nak adni. A társulatnak nagy ér­
tékei az operaelőadásokra szer­
ződtetett művészek és művésznők. 
Igaz, hogy a táncospár hiányzik, 
de ezzel szemben Rajz János szc- 
mélyében kitűnő táncosa van a 
társulatnak.

A bizottság mindezek meghall­
gatása után szó nélkül tudomásul 
vette a bejelentést és javasolja a 
városi tanácsnak is, hogy vegye 
tudomásul a névsort.

Bejelentette a tanácsnok és a 
bizottság tudomásul vette, hogy az 
igazgató szombat helyett csütör­
tök délután úgynevezett zónaelő­
adásokat tart.

Ezzel az ülés tárgysorozata ki 
volt merítve, azonban az ülés be­
zárása előtt Kardoss Géza szót 
kért és bejelentette, hogy ezentúl 
héttőn, szerdán és pénteken lesz­
nek bérletnapok, bejelentette tilta­
kozását az ellen, hogy operaházi 
és városi szinházbeli művészek és 
művésznők akarnak Debrecenbe 
jönni és itt operaelőadást tartani, 
végül kérte, engedjék meg, hogy a 
városi páholyt a városi aljegyzők 
is használhassák, mert a páholy 
sokszor, üresen áll és ez igen rossz 
hatást kelt

Fejér Ferenc dr.: Nem lenne 
jobb ha n többi páholy lenne tele.

Az utolsó kérdésre vonatkozóan 
a polgármester kijelentette, hogy 
az nem tartozik a bizottság elé, a 
tervezett operaelőadásokra vonat­
kozóan pedig kijelentette, hogy a 
bizottság nem állhat karddal i bu­
dapesti művészek elé. Ö azt a ta­
nácsot adja, forduljon az igazgató 
a Szinészegyesülethez, hogy ez 
tiltsa meg tagjainak a vidéki sze­
replést. Nagyon szívesen segítségé­
re van az igazgatónak, de mit le­
het ez ellen a város. Lélay Lajos 
felszólalása után Sz. Kun Béla dr. 
azt mondja: a bizottság is felírnál 
a kultuszminiszterhez, hogy ne en­
gedje meg a lcgnagybbh részben 
állami színházak tagjainak ezt a 
vidéki szereplést

Markovits Elemér dr. kijelenti, 
hogy a nzinügyi bizottság olyan 
elsőrangú művészeknek, mint akik

a tervezett előadások műsorán 
szerepelnek, nem mondhatja, hogy 
ne jöjjenek Debrecenbe. A közön­
séget sem lehet megfosztani attól 
hogy e művészeket meghallgat 
hassa, akik nem is egész operákat 
énekelnek. Mindig azt mondják, 
hogy a kultúráért milliárdokat kell 
áldozni és most nem akarják en­
gedni, hogy ezek a művészek ide­
jöjjenek

Kardoss Géza igazgató kijelenti, 
hogy ha jótékony előadásról len­
ne szó, ő egy szóval sem tiltakoz­
nék, de ha zsebre megy a dolog, 
már pedig arra megy, akkor tilta­
kozik ellene, mert az ö zsebére 
megy. A leghatározottabban til­
takozik e művészek debreceni sze­
repeltetése ellen.

Versenyt Tibor dr. erélyesen tá­
mogatja Kardoss Géza tjlíaKozá- 
sát, akinek teljesen igaza van,

Fejér Ferenc dr. kérdi: meg le­
het-e fosztani a debreceni közön­
séget attól, hogy ilyen művészi él­
vezetben legyen része. A szinögyi 
bizottság nemcsak a színigazgató 
érdekében van, hanem a közönség 
érdekében is.

Magoss György dr. polgármes­
ter: Jöjjenek a szezon után és ak­
kor magam is szívesen támogatom 
őket.

Létay Lajos maga is azon az ál­
lásponton van, hogy ezek a hang­
versenyek a színház kárára van­
nak, Az a kérdés, van-e joga meg­
fosztani Debrecen műélvezetet sze­
rető publikumát ettől ja műélve­
zettől. Annak mindig ki van téve 
a színház, hogy nem állami színé­
szek jönnek Debrecenbe. Helyesli 
a polgármester és Sz. Kun Béla 
dr, felfogását.

Fejér Ferenc dr. nem járul hoz­
zá, hogy a szinügyi bizottság meg­
akadályozza a budapesti művészek 
le jövetelét. A szinügyi bizottság 
nem arra való, hogy mindig csak 
a színigazgató érdekeit szolgálja.

Poroszlay László: Akkor buk­
jék meg a színház.

Fejér Ferenc dr.: Akkor tiltsa­
nak el minden szórakozást. Nem 
méltó a szinügyi bizottsághoz,

I hogy megakadályozzon ilyen mű­
vészi dolgot.

Versényi Tibor dr. a szinügyi 
bizottság kötelességének tartja, 
hogy a színház érdekeit megvédel­
mezze. Jöjjenek a budapesti mű­
vészek a szezon után.

Magoss György dr. polgármes­
ter kijelenti, hogy ebben az eset­
ben nem az igazgatót kell meg­
védeni hanem a színészetet és a 
debreceni színházai. Minél rosz- 
szabb viszonyok között van a 
színház, annál inkább a hóna alá 
kell nyúlni az igazgatónak. Azt 
tartja azonban, hogy ne a szinügyi 
bizottság, hanem az igazgató for­
duljon az illetékes helyekre és kér­
jen ott védelmét.

A bizottság végül is ezt az ál­
láspontot fogadta cl, mire az ülés 
véget ért,

Dr Haász Imre előadása 
az Irodalmi és Művészeti 

tanfolyamon
Szerdán délután tartotta első 

előadásai dr. Haász Imre az Iro­
dalmi és Művészeti Tanfolyamon. 
A kiváló fiatal historikus érdekes 
tárgyról szólott, ismertette a vi­
lágbéke eszméjének jelentkezését 
és fejlődését az ókor nagy gondol­
kodóinál, a görög bölcselők mü­
veiben és a zsidó próféták mes­
siási jóslataiban. A világbékénck 
ez eszmei hirdetésén kívül, történ­
tek az ókorban — mint az előadó 
kimutatta, gyakorlati kísérletek 
is a béke nemzetközi biztosítására, 
részb n egységes világbirodalmak 
alkotása, részben döntőbíróságok 
felállítása formájában, amely utób­
biak valódi előfutárai a mai nép- 
szövetségi intézményeknek. Az át­
tekinthetően csoportosított, helye­
sem megvilágított történelmi té­
nyeket nagy figyelemmel hallgatta, 
a könnyed, kellemes modorú elő­
adót zajos tapssal jutalmazta a 
tanfolyam közönsége.

Az Irodalmi és Művészeti Tan­
folyam legközelebbi előadása szom­
baton délután 6 órakor lesz, ami­
kor dr. Kardos László Babits re­
gényköltészetét ismerteti.

Rádió műsor
PÉNTEK)

Budapest (555.6). 9.30: Hírek, köz­
gazdaság. 12: Pontos időjelzés, hí­
rek, közgazdaság. 1: időjárás- és víz­
állásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, 
élelmiszerárak. 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés, mozik 
műsora. 5: A m. kir. Operaház tag­
jaiból alakult kamarazenekar hang­
versenye. Vezényel: Komor Vilmos 
karnagy. 1. Bellini: Norma, megnyitó. 
2. Giordano: Fedora, ábránd. 3. Deli­
bes: Indiai ballel a Lalimé című ope­
rából. 4. Mozart: Don Juan, megnyi­
tó. 5. Ippolitow: Kaukázusi jelenetek. 
6.15: Sportclöadás. Siklóssy László 
dr.: Magyar vitézi tornák. 6 45: Hans 
Göttling dr. németnyelvű irodalmi 
előadása: Heiter Nachdenkliches von 
Fritz—Müller, Partenkirchen. 7.30: 
Mit és kit idézzek? Irodalmi rejt­
vényverseny. Tartja: Bánóczy Dezső 
dr. 8.15: Kosa György zongoraművész 
és Csóka Béla, a Városi Szinház 
operaénekesének együttes hangver­
senye, Zongorán kísér Polgár Tibor, 
9.30: Wandn Werminska, a varsói
operaház első énekesnőjének hang­
versenye. Zongorán kisér Polgár 1 i- 
bor. Utána: Pertis Jenő és cigány­
zenekarának hangversenye.
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A Csokonai Mr novemberi 
felolvasó liése

A Csokonai Kör ez évi első fel­
olvasó ülését november 17-én dél­
után tartja a Kollégium díszterme­
in Ezen a napon van Csokonai 
születésének az évfordulója s ép­
pen ezért ez az ülés — mint min­
den évben, úgy most is — ünnep- 
szerű lesz.

Jeleztük már, hogy erre az al­
kalomra ismételten sikerült a kör 
elnökségének egy kiváló vendég­
szónokot megnyernie, Török Imre 
kisújszállási esperes személyében, 
kinek Írói mélységét, nyelvének 
színgazdagságát, lebilincselő elő­
adásmódját nemcsak Debrecenben, 
hanem az egész Tiszántúlon egy­
aránt ismerik és bámulják. Csoko­
nairól fog beszélni, akinek nagy 
ismerője és bámuló ja.

Megírtuk azt is már, hogy még 
egy vendége lesz a kör közönsé­
gének, Nadányi Zoltán, Biharme- 
gye főlevéltárosa, a finom tollú 
kiváló lírikus ezúttal jelenik meg 
először a debreceni közönség előtt. 
„Bakonszegi tél" c. verseit olvassa 
[el. A nagyváradi „Szigligeti Tár­
saság" egyik legnagyobb büszke­
sége volt s a Csokonai Kör a leg­
igazibb örömmel hivta meg Deb­
recenbe.

Herman Manci, a Csokonai-szin- 
ház nagytehetségü és népszerű 
művésznője is szerepel, aki a leg­
nagyobb örömmel engedett az el­
nökség kérésének s Csokonai-ver- 
seket szaval — köztük azokat a 
Lilla dalokat is, amelyekkel aka­
démikus korában olyan rendkívül 
nagy sikereket aratott Budapesten.

Az ünnepi ülést dr. Pap Károly 
elnök nyitja meg. Szerepel a Koll. 
Kántus is.

A Tiszántúl agrómeteorológial 
hírszolgálata

Hirt adtunk már arról a rendkívül 
nagyfontosságu törekvésről, amely 
az egész Tiszántúl meteorológiai 
megfigyelését rendszeresíteni éí e 
megfigyeléseket egyrészt közérdek­
ből gyakorlatiasan hasznosítani, 
másrészt tudományos feldolgozásban 
előtárni kívánja.

A tiszántúli mezőgazdasági kama­
rától indult ki e törekvés. Tapasz­
talván, hogy a gazdaközönség nem 
tanúsít még a meteorológia iránt 
olyan figyelmet, mint a nyugati or­
szágokban látható s a mezőgazdasá­
gunk nem hasznosítja még saját ja­
vára a meteorológiai tudomány, 
megfigyelés és kutatás eredményeit, 
e vonatkozásban is közérdekű akció­
ba lépett a mezőgazdasági kamara. 
Az első terv szerint Debrecenben 
létesített volna a tiszántúli mező- 
gazdasági kamara egy agrome­
teorológiai megfigyelő intézetet, 
amely az országban már meglevő in­
tézményekkel összhangban működött 
volna. Ez intézmény megfelelő el­
helyezése Debrecenben a kamara 
minden törekvése ellenére sem volt 
elérhető, igy a kamara mellőzte az 
első tervét s annál most egy sokkal 
szélesebbkörü s Magyarországon út­
törő jelentőségű részletét veszi e 
kutatásoknak munkába, azonban most 
már nem sajátosan csak Debrecenre, 
hanem kerületének hét vármegyéjé­
re. E kutatás pedig a legszorosab­
ban kapcsolatok a Tiszántúl egész 
növénytermelésének sorsával, sike­
tével, vág/ eredménytelenségével. A

Fehérnemű és nyakkendöujdenságok
KflPMFPl n úri divatházban MJnrcrtLU (Bika epület)

Tiszántúl, tudjuk, sajátos természeti 
viszonyai folytán úgynevezett „szá­
raz gazdálkodás” (Dry Farming) ne­
hézségeivel küzd a kevés és még rá­
adásul kedvezőtlen elosztású csapa­
dékmennyisége mellett, másrészt ta­
vaszi fagyoktól, sőt kései fagyoktól 
is veszélyben forog növénytermelése. 
Ilyen körülmények között valóban 
különösen hiányt pótló lesz a tiszán­
túli mezőgazdasági kamara ama 
munkássága, hogy a Tiszántúl egész 
területén elosztott 18 állomáson 
rendszeres megfigyelésbe veszi: egy­
részt a talaj hőmérsékletét a három 
jellegzetes talajon (a talajnak 120 
cm, mélységig lehatóan, több réteg- 
zésben), másrészt pedig a talaj fö­
lött közvetlenül elfekvő légrétegek 
(talajközeli hőmérséklet) melegség! 
viszonyait. Ez a megfigyelés még, 
ily rendszeres hálózatban, egy egész 
országrészre, eddig nincs nálunk 
megszervezve. Ennek ily céltudatos 
megvalósítása nemcsak a mezőgaz­
daság gyakorlati érdekei szempont­
jából fontos, hanem a meteorológiai 
tudomány nemzetközileg is hálás le­
het ez úttörő magyar munkáért.

A tisztántuli mezőgazdasági ka­
mara ezenkívül a meteorológiai 
megfigyelések egyéb vonatkozásaira 
most nem fogja e munkáját meg­
szervezni, mert a Tiszántúl abban a 
szerencsés helyzetben van, hogy e 
fontos munkával párhuzamosan épen 
most van megszervezés alatt a deb­
receni tudományegyetem földrajzi 
intézetének meteorológiai osztálya 
is. amely a tiszántúli mezőgazdasági 
kamara fent ismertetett törekvései 
nagyarányú továbbfejlesztését hozza 
magával. Erre tekintettel a kamara 
nem fog oly munkába, amely kiváló 
szakszerűséggel lesz úgyis felvéve a 
földrajzi intézet keretében. A két 
intézmény teljes egyetértésben való 
működésére most állapodtak meg: 
dr. Rácz Lajos mezőgazdasági ka­
marai igazgató és dr. MiUeker Re­
zső egyetemi tanár. A két intézmény 
közösen tartja fenn a Tiszántúl 
agrometeorológiai szolgálatát, ada­
taikat egymásnak kölcsönösen átad­
ják, a feldolgozásban is teljesen 
egyetértve járnak el, hogy necsak a 
tudományos haladás, hanem a gya­
korlatias mezőgazdasági érdekek is 
elsőrenden érvényesüljenek.

Nagy lépést jelent a két kiválóan 
hivatott intézmény e közös munkás­
sága a tiszántúli mezőgazdaságnak 
az idők viszontagságaival küzdelmét 
céltudatossá és igy sikert biztosí­
tóbbá tételében. Azonban különösen 
kívánatos annak eredményességéért, 
hogy azok a gazdák, akikhez ez in­
tézmények fordulnak, segítsék elő 
komoly közremunkál ássál e fontos 
törekvést, másrészt, amikor a jövő 
évben megindul a megfigyelések 
rendszeres közlése: a gazdaközönség 
legyen azokra figyelemmel és a ter­
mészet erőivel való küzdelmében 
fordítsa is javára.

HÍREK
Izraelita istentiszteletek. A

Deák Ferenc uccai templomban 
Vájéroh szombatján: pénteken este 
4, szombaton retjei egynegyed 8, 
délelőtt 11, délután léi 4 és este 
háromnegyed 5 órakor, A Kápol- 
nási uccai templomban szombaton 
reggel fél 8 urakor. Hétköznapo­
kon reggel háromnegyed 7 és este 
egynegyed 5 órakor.

A mezőgazdasági kamara le- 
mondott a felajánlott telekről. Is­
meretes, hogy a város közgyűlése 
a debreceni mezőgazdasági kamara 
kérésére tervbe vett agrogeologiai 
intézet létesítése céljára telket 
ajánlott fel. Most a kamara beje­
lentette a városi tanácsnak, hogy 
ez intézet létesítése ez időszerint 
tárgytalan és igy a telekre nem 
reflektál.

Gőzgépet rendel a városi ta­
nács az epreskerti műhelybe. Meg­
írtuk, hogy a városi tanács az ep­
reskerti műhely felszerelése kap­
csán szükséges szállítások odaíté­
lése kapcsán a városi tanács nem 
döntött afölött, hogy félstabil gőz­
gépet, vagy villamos motort alkal­
mazzon-e, Az ügyet kiadta, mint 
szakértőknek, Debreczeni Jenőnek 
és Rimanóczy Bélának, hogy te­
gyenek számításokat, vájjon melyik 
gépnek alkalmazása gazdaságosabb. 
A szakértők most azt jelentették, 
hogy a gőzgép alkalmazása gazda­
ságosabb, mert a szezonban annyi 
fiirészpor és hulladék kerül ki, na­
ponként 40—50 métermázsa, hogy 
azzal a gőzgépet lehet fűteni s igy 
5000—6000 pengő áru villamos­
áramot takarítanak meg. Amikor 
pedig nincs szezon, akkor a gép 
sem jár. A városi tanács kimondta 
ennek alapján, hogy a gőzgépet 
fogják alkalmazni és pedig a fel­
ajánlott használt gőzgépet, ha szak­
értők azt vizsgálat alapján jónak 
találják.

— A falhoz nyomta a szekér. A
Piac ucca 45. számú házban csütör­
tökön délután Fischer Jakab rak- 
tárnok egy szekéren árut szállított. 
A ház kapuja alatt állt Magyar 
Imre napszámos, aki Fischer figyel­
meztetésére sem távozott a kapu- 
kapualjból és a szekér igy a fal­
hoz nyomta és eltört a vállcsontja. 
A rendőrség a vizsgálatot megin­
dította.

— Országos vásár Mátészalkán.
A debreceni kerületi kereskedelmi 
és iparkamara közli az érdekelt­
séggel, hogy a mátészalkai országos 
vásár november 14-én lesz meg­
tartva, mindennemű állatfelhajtás­
sal. Ugyanakkor lesz a kirakodó 
vásár is,

is, ntn mllm
Miután a

HAVAS Ä
csupán harisnya, kesztyű és kötött-szövött áru eladásaira specializálja 

üzletét, ennélfogva a raktáron levő összes dús választékú

ruhaselymeket a nap járnál
Qi női kész fehér- 

nemüekct pedig

(szerda, csütörtök és péntek délelőttjein, kizárólag készpénzért) 
olcsóbban bocsátja a mélyen tisztelt vevőinek rendelkezésére.

Halálozás. Debrecen előkelő 
köreiben nagy részvétet keltett, 
hogy Hegedűs Dániel, az Első 
Magyar Általános Biztositó Tár­

saság nyugalmazott vezéríelügye- 
lője 68 éves korában Budapesten 
meghalt. Hegedűs Dániel debreceni 
születésű ember volt, Debrecenben 
kezdte meg hivatali pályáját, majd 
az Első Magyar Általános Biztosító 
'I ársaság központjába került, ahol 
hivatali működését mindenkor meg­
becsültek. 45 évig szolgálta hűség­
gel és becsülettel az ország legna­
gyobb biztasító intézetét, majd 
nyugalomba vonult, Budapest tár­
sas életének ismert alakja volt, na­
gyon szerették szellemes, joviális 
egyéniségért, de szülővárosában, 
Debrecenben is általános tisztelet 
vette körül, valahányszor rokonai 
és barátai látogatása végett haza­
jött. Hegedűs Jenő dr. ügyvéd, 
kamarai elnökhelyettes, a Kereske­
delmi Csarnok elnöke, nagybátyját 
gyászolja Hegedűs Dánielben, ki­
nek temetése e hó 13-án, vasárnap 
lesz a rákoskeresztúri temetőben.

— A hadirokkantait, hadiözve­
gyek és hadiárvák november havi 
járadékának kifizetése e hó 14, 15, 
16 és 17. napjain (hétfőn, kedden, 
szerdán és csütörtökön) naponta 
délelőtt 8 1 és délután 4—6 óráig
fog eszközöltetni a városi népjóléti 
hivatalban (Bocskai tér 1. Népház). 
A járadékjogosultak személyazo­
nosságuk igazolása céljából hozzák 
magukkal lakásbe jelen tő-lapjaikat. 
Meghatalmazottak a járadékot csak 
akkor vehetik fel, ha a szabály­
szerűen kiállított, tanuk által előt- 
temezett meghatalmazás mellett a 
meghatalmazó lakásbe jelentő lapját 
is felmutatják. Debrecen sz. kir. 
város népjóléti hivatala.

— Az Iparoskor kulturdél
utánja. Az Iparoskor vasárnapi 
k ulturdélutánjának résztvevőjéül 
már eddig is sikerült megnyerni dr. 
Olasz Vilmos kamarai segédtitkárt, 
aki az ipartörvényröl tart előadást, 
Krompachi István színművészt, aki 
zenckiséret mellett magyar nótákat 
fog énekelni, Lókody László gé­
pészmérnököt, aki szintén kíséret­
tel fog gordonkázni, valamint Po­
gány Ernőt, aki szavalni fog. Az 
itt felsorolt nevek biztositjálc a 
kultardélután teljes sikerét, amely 
a szokott helyen, az ipartestület 
dísztermében lesz vasárnap dél­
után.
‘K**KmX* ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ •** *!• *!• >1* «{*

Óvatosság
éppen a leginkább is­
mert készítmények vá­
sárlásánál ajánlatos. 
Ezért

kín)
bl

vásárlásánál, mindenki 
védekezzék az utánza­
tok ellen és ügyeljen 
arra, hogy tényleg a 
valódi tablettákat kap- 
ja-c, az eredeti csoma­
golásban az „tXfcóá* 

-tiriÁ>”-védjcggyel.
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E hóban hajtják haza a Hor- 
tobágyról az állatokat. A városi 
tanács csütörtöki ülésén foglalko­
zott az állatoknak a hortobágyi le­
gelőről való hazabocsátásának dol­
gával. A városi tanács úgy határo­
zott, hogy mivel jó idő van s az 
állatok még künn lehetnek a lege­
lőn, ezeket csak e hó 14-től 22-ig 
terjedő időben kell a Hortobágyim! 
hazahajtani.

Köszönetnyilvánítás. Csömör 
Gyula, a Meteor mozgóíénykép- 
szmház tulajdonosa az ez évi no­
vember hó 1-én rendezett jóté­
konyáéin előadás jövedelméből 100 
pengőt a Népház Egyesület részére 
a szegény gyermekek számára fel­
állítandó karácsonyfa javára ado­
mányozott. Az adományozó ezúton 
is fogadja adományáért őszinte 
köszönetiink nyilvánítását. A Nép­
ház Egyesület Elnöksége.

Autóelgázolás az ujfehértói 
országúton. A rendőrség központi 
ügyeletén jelentette Szenes Ottó 
Maróthy György uccán lakó sofőr, 
hogy szerdán délután autójával 
eliitöttt Ujfehértó határában egy 
ismeretlen kis gyermeket. A gyer­
mek, aki nem szenvedett nagyon 
súlyos sérüléseket, bevitte a nyír­
egyházai kórházba. Az clgázolást 
az idézte elő, hogy a kis gyermek 
a rohanó autó előtt pár lépésnyire 
akart átszaladni az országúton s 
a motor lefékezéséhez már nem 
volt idő. A vizsgálat folyik.

— Pályázat a lápigazdasági fej­
lesztési szakmunkára. A tiszántúli 
mezőgazdasági kamara pályázatot 
hirdet olyan gyakorlatias szakta­
nulmány megírására, amely a lápi 
megögazdaság minden vonatkozá­
sára kiterjedőleg a fejlesztés lehe­
tőségeket kutassa. A pályaművek 
jeligés levél kíséretében a tiszán­
túli mezőgazdasági kamara igaz­
gatóságához (Debrecen, Hunyadi 
ucct 5. I. em.) 1928 május hó 31-ig 
adandók be. A pályamunkákat or­
szágos nevű szakemerekböl álló bí­
rálóbizottság fogja elbírálni. Pálya­
dijak: I. dij 400 pengő, II. dij 100 
pengő. A dijak csak abszolutt ér­
tékéi olyan munkáknak adatnak ki,

A Népszerű tóhkolaí tanfolyam 
nyelvkurzusa. A nyelvkurzus pénte­
ken délután 6 órakor a 111. szánni jeg­
es államtudományival i tanteremben 
kezdődik. Ekkor történik meg az úia- 
beosztás is.

Értesítés, Értesítjük vizfo- 
gvasztó közönségünket, hogy a 
víztorony mosása miatt f. hó 11-én 
(pénteken) éjjel 11 órától reggel 3 
óráig nem lesz vízszolgáltatás; ér­
tesítjük továbbá, hogy a vízháló­
zat időszakos mosása 1. hó 12-én 
megkezdődik és tart cca 2 hétig. 
Ezen idő alatt helyenként kissé 
zavaros lesz a viz, miért is kérjük 
a közönség szives elnézését. Vilá­
gítási Vállalat.

Gyenge Anna cs Ramon No- 
varro fellépnek a magyar kír. 
Operaházban. Gyenge Anna ame- 
riki magyar operaénekesnő világ­
körüli tűmére indul. A partnere 
Ramon Novarro, a legismertebb 
hollywoodi filmsztárok egyike lesz. 
Hogyan kerültek össze Ramon No­
varro és Gyenge Anna? Erre a 
kérdésre ad választ egy szenzációs 
riportban a Színházi Élet kétszáz 
oldalas nj száma. A lap érdekes 
cikket és képeket közöl a Kossuth 
előadásról, a ,,Mersz-e Mary -ró!, 
Dckobráról, Mussolini szobrászáról 
és sok-sok aktualitásról, Nádas 
Sándor, Fodor László, Somlyó Zol­
tán, Faragó Jenő, Szász Zoltán, 
Lestyán Sándor, Vadnai László irá- . 
sai tarkítják a lapot. Az uj szám ( 
kottamellékletei: Eisemann Mihály j 
slágere a ,,Szeret-e még" és a 
,,Nóta a szerelemről , című Sándor 
Jenő—Nádor Jóska dal. Farkas ; 
Imre és Bas Fekete László regé-

SZÍNHÁZ
1

MŰSOR.
’ÉNTEK: Katonadolog. Operett II) 

bérlet.

Katonadolog
Kétségtelen, hogy az operett- 

termelés hanyatlóban van: a bécsi 
operett aggkori végelgyengülésben 
szenved, a francia operettet most 
igyekeznek megfiatalítani a tradí­
cióhoz való visszatérés által, az 
amerikai táncoperett pedig még 
csak kialakuló formában törekszik 
felfelé. Tehát a színházak kényte­
lenek az ujdonsághiány miatt a 
végi repertoárhoz folyamodni. Arra 
azonban senki sem kényszeriti 
őket, hogy ennek a régi repertoár­
nak épen a jelentéktelen darabjait 
elevenítsék fel. Hiszen, ha már a 
Csokonai-szinház a félmult vala- 
me'yik operettsikerét s ezzel a régi, 
gondtalan hangulatot akarta vísz- 
szaidézni, alkalmasabbat is talál­
hatott volna, mint Zerkovitznak 
közvetlenül a háborút megelőző 
években játszott darabját. Olvan 
operettet, aminek a muzsikájáról 
alighanem Zerkovitznak magának 
is megvan a véleménye, a librettó­
járól pedig nem is lehet véleményt 
alkotni. Mert nincs neki szövege, 
csak a számok közti szünetet ki­
töltő fecsegés,

A Csokonai-szinház rendezése 
abban kulminált, hogy a librettó 

1 ürességét mennél nagyobb lármá- 
' val igyekezte dekorálni; igy a 

szentimentális részek annál értel­
metlenebből hatottak. Ilyen silány

tettek hatást, végül Szigeti Jenó 
szellemes kupiéit ujrázták a végte­
lenségig.

Ma, pénteken B) holnap, szom­
bat este C) bérletben megy a Ka­
tonadolog, e két előadásra jegyek 
mielőbb váltandók!

Vasárnap délután léi 4-kor mér­
sékelt árakkal: Borcsa Amerikában 
A címszerepben Elek Ica.

A legkisebbik Horváth lány _
Tímár Ha főszereplésével vasárnap 
este rendes helyárak mellett kerül 
színre!

Broadway, a budapesti Fővárosi 
Operettszinház idei amerikai slá­
gerdarabja hétfőn kerül bemuta­
tásra a Csokonai-szinházban a ki­
tűnő Forgács Sándor rendezésében.

Szenzációs filmdráma a Broad­
way.

Koldusdiák — Millöcker klasszi­
kus operettje legközelebb szerepel 
a színház repertoárján!

Carmen 16-án és 17-én déhtán 
K, Voith Ilonka, Halmos János, 
Timár Ila, Bihari Sándor íellépté- 

I vei!

MOZGÓSZINHÁZAK:

nyein kivül a lap Curvood ,,Arany- j sz^veg^g| bármilyen erőfeszítéssel 
bánya" cimü regényéből is közöl j ^ lehct illúziót adó előadást kc- 
egy 32 oldalas folytatást. A Moz-- j rci<itcni, söv minél nagyobb az 
rovatban Tom-Mix mond cl holly- • ergfeszités, annál inkább érezhető 
woodi intimitásokat. Intim Pista e j mQgötte az üresség. Timár Ila 
héten is szenzációs pletykákat hoz. szopránjának értékei még a zerko 
A mélynyomás melléklettel díszí­
tett 200 oldalas .Sziházi Élet ára 

1 pengő. Negyedévi előfiretési 
dij 10 pengő. Kiadóhivatal: Buda­
pest, VII.. Erzsébet körút 29. sz.

— Gyujtógyárak veszik meg Deb­
recen nyírfáit. Zöld József tanács­
nok bejelentette a városi tanács­
nak, hogy az epreskerti faraktár- 
ból egy gyufagyár hat vagon nyir-

amelyek a lápon folyó mostani | fát vásárolt köbméterenként 20 
gazdálkodás alapos ismertetésével pengő árban. Az anyagból gyufa­
komoly fejlesztési lehetőségeket j szálakat készítenek, de a gyár ki­
tudnak javasolni, amelyek renta- I sévletet tesz arra, hogy debreceni 
bilisan megvalósíthatók, úgy a I fából gyufadobozokat készítsen. Ez

vitziádákban is kitűnnek; Elek Ica 
csak szmokingban talált magára; 
Fercnczv Marianne temperamentu­
mos, a fehérncmiitechnikában is; 
Halasiné kedves humora most is 
friss; Szigeti Jenő figurája hóbor­
tosán eleven, nevettető; An lók és 
a passzív szerep jól összetalálkoz­
tak. A zenekart Csanak Béla diri­
gálta.

(hl)

PÉNTEK - SZOMBAT - VASÁRNAP 
november 11, 12, 13

vígszínház
Kizárólag csak felnőtteknek !

Ivan Moajouklna
legnagyobb szerepében :

CASANOVA
A nagy kalandor szerelmei 12 felvonásban 

A főszerepekben :
Rudolf Kleln-Rogge, Susanne Bf- 

anchettl és Rína dl Llgnoro

Megelőzi :
KÜLFÖLDI HÍRADÓ

URÁNIA

növénytermelésben, mint az állatte­
nyésztésben fokozott eredmények 
elérését teszik lehetővé. A jutal­
mazott munkák a tszántuli mező­
gazdasági kamara talajdonát képe­
zik. De ha egy éven belül azokat 
ki nem adná, azok felett szerzőik 
szabadon rendelkezhetnek.

— Halálozások. Az anyakönyvi 
hivatalban a tegnapi napon a kö­
vetkező halálozásokat jelentették
be: Nyiri Erzsébet 20 éves, Cseke 
Pál Emil rom, kath. 1 napos ,Papp 
József ref, 60 éves.

már a harmadik, gyufagyár, amely 
Debrecenben szerzi he fasztikség- 
U'tét.

Felhívás a hitközségi adó be­
fizetésére, Felhívjuk az izraelita 
hitközség adófizető tagjait, hogy ez 
évi negyedik évnegyedes esedé­
kes hitközségi adótartozásukat 
november 15-ikéig egyenlítsék ld, 
mert azontúl már késedelmi illeték 
alá esnek. Pénz- és gazdasági ügy­
osztály.

-—■ Orvosi hír. Dr. Balázs László 
belgyógyász rendelését Péterfia ucca 
15. sz. alatt ismét megkezdte

Buster ős a szépségverseny 
Pötylke a levegőben

bohózatok

Bánky Vilma éi Ronald Dolmen
főszereplésére! :

A sivatag árvái
Regényes szerelmi történet 9 felvonásban

Figyelmeztetési Az APOLLO moz­
gó folyó hó 18-tól állandóan játszik.

A színházi iroda hírei:
Állandó taps és kacagás, újrázás 

jegyében folyt le a Katonadolog 
tegnapi röprize. A látványos dísz­
letek, evolúciók, fényhatások, né­
zőtéri mókák stb., a Remete mű­
vészi rendezői kezére valló pergő 
jelenetek és kedves bohóságok 
tapsviharokat váltottak ki a ma­
gát végtelenül jól találó közönség­
ből, mely egész este nagyon jól 
mulatott és szórakozott. Timár Ha, 
Elek Ica, Ferenczy Marianne és 
Halasiné női kvartettje egyedül­
álló ma a vidéken. Antók, Bihari 
Sándor gyönyörű dalai, továbbá 
Fülöp, Rajz Jancsi és Mihályi Ernő 
frappáns táncszámai nem tévesz- | 

■

=== SPORT

A KlSOSz bajnokság hátralevő 
mérkőzései

Nov. 11. Péntek, délután fél 3 
óra. DEAC pálya. Reáliskola Ta­
nítóképző. Biró: Schvarcz.

Nov. 12. Szombat, délután fél 3 
óra. DTE pálya. Kath. gimn.—zsidó 
gimn, Biró: Schvarcz.

Nov. 12. Szombat délután fél 3 
óra. DVSC pálya. Reáliskola- 
zsidó gimn.

Nov. 14, Hétfő, délután fél 3 óra. 
DTE pálya. Polgári—reál. Biró: 
Schvarcz.

Nov. 14. Hétfő, délután fél 3 óra.

%

J
Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza . II 
MAGYAR RUHAIPARI
Debrecen, közvetlen a BLAa-száUó^épületében^J^ J
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DEAC pálya. Reál—kath ginin 
Biró: Schön.

Kialakult a vasárnapi program
A vasárnapi amatőr bajnoki mér 
kőzések programja végien kialu 
kuli. Debrecenben délelőtt játszók 
le a DEAC—KSE mérkőzést 
amelynek eredménye döntő ki ha 
lássál lesz. a tabella őszi kialaku 
lására. A DTE kénytelen volt pá­
lyaválasztó jogát feladni a BUSF- 
val szemben, mert a Bocskay nem 
volt hajlandó vasárnapi mérkőzése 
elé vinni az érdekesnek Ígérkező 
amatőr mérkőzést.. A Bocskay el­
járása nem egyezik a profiklub 
Ígért politikájával, mert amint az 
amatőr szövetség és az amatőr klu­
bok minden Bocskay akciót támo­
gatnak, ép úgy elvárható, hogy a 
Bocskay is tőle telhetőleg támo­
gassa az amatőr sportot.

KÖZGAZDASÁG
A határidőpiacon szilárd az 

irányzat
Határidőüzlet előfordult köté­

sei: Búza: Márcias 31.36, 38, 40, 
46, 42, zárlat 31.42—31.44, Május 
31.64, 66, 62, 70, zárlat 31.66— 
31.68. — Rozs: Március 29.46, 44. 
42, 50, 56, 60, 54, zárlat 29.54— 
56. Május 29.46, 44, 56, 58, zárlat 
29.58—60. Tengeri: Május 24.90 
— 86, zárlat 24.84—86.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: tizsai 77 kg 29.75— 
29.90, 78 kg 30.15—30, 79 kg 30.35 

45, 80 kg 30.50 60, felsőtszai
77 kg 29.70—29.80, 78 kg 29.95— 
30.15, 79 kg 30.25—30.40, 80 kg 
3C.45--30.55, fejérmegyei 77 kg 
29.60—29.75 , 78 kg 29.85—30.00, 
79 kg 30.30—30.40, 80 kg 30.35 
45, dunántúli 77 kg 29.60—29.70,
78 kg 29.75— 29.95, 79 kg 30.05— 
30.25, 80 kg 30.25—35, pestmegyei 
77 kg 20.60—29.70, 78 kg 29.85 
30.00, 79 kg 30.10—25, 80 kg 32.25 
—35.— Pestvidéki rozs 27.15—35 
egyéb 27.15—35, takarmányárpa I. 
25.25—75, II. 24.75—25.25, felső 
magyarországi sörárpa 27—31.00 
egyéb 26.50—28.50, köles 23—24.00 
tengeri 24.52—24.50, zab I. 24.25— 
24.50, II. 23.75—24.00, repce 48 
50.00, korpa 17.50-75, lucerna­
mag 200—220, lóheremag 190— 
200.

Valutaárfolyamok. Angol font 
27.75—27.90, Belga frank 79.45— 
79.75, Cseh korona 1686 16.94,
Bán korona 152.75—153.35, Dinár 
10.—10.06, Dollár 567.90- 569.90, 
Francia frank 22.35—22.55, Hol­
landi forint 229.85—230.85, Lengyel 
zloty 63,85—64.15, Német márka 
135.80—136.30, Osztrák schilling 
80.40 80.75. Norvég korona 150.35 

150.95, Svájci frank 109.85—
110 25, Svéd korona 153.40—154.

Ferencvárosi sertésvásár. Fel­
hajtás 3256, könnyű 140—48, köze­
pes 148—62, nehéz 168—74.

a A debreceniek { 
f találkozóhelye J
A ••JjtopMt legalaffranda, me- »
J darn családi szállója az f

# István Király ,
j szálloda #
j Podmanlcxky-utcs ^

1 & árBk- "ayelwee »
f rllV'S*1*», modern be- ií sisi&JsAias& J
J^JjaMlyaüdifár közelében, ^

FÜGGETLEN UJSAf

Kapcsolási vázlatokat,díjtalan szakfelvilágositástada
Mamii Bírta és Tara riit ti,

h<‘lyl képviselete

Simon Jenő rádió-, villany-, oramofonszakBzIete
■József kir. herceg ucca 3. szám. — Telefon 13 -22.

BEianiyiT

MAGYAR SZABAD, 
r

■ — — — —« ” « ■ w
Érdekközösségben a Mannesmann 
Coburg Vasművek R.-T.-gal

DEBRECEN, HID UCCA 4. SZ.
Gyárt és szállít elsőrendű 

kivitelben

folytonégő kályhákat
fekete, nickelezett és zo­

máncozott kivitelben,

öntött és karikás
kályhákat

,füstcsöveket és minden­
nemű öntvényeket, sod­
ronyfonatokat fekete és 
horganyozott kivitelben !!."

Babikabátok, gyermekruhák.

Babiruhák, gyermekkabátok
gyönyörű kivitelben 
feltűnő olcsón a

GYERMEKDIVATHÁZ
VÁROSHÁZ ÉPÜLET, FŐKAPU MELLETT

PATKÁNY,
■ egér, poloska és 

svábbogár Irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stern feslékOzletében

Plac-u. 10., a Bikával szemben.

10 HETESEK.

III A könyvpiac szenzációja III
Megjelent 

Erdős Renée 
régen várt 

könyve
a > San tara bíboros«folytatása

Lavinia Tarsin
házassága

2 Kötet — Pengő 12- —
Kapható:

Hegedű«! és Sándor R. T.
fcawyvfcer»«k«dé»*b«w. falaton S4

ELADÁS
Eladó

ház, rajta fiiszerüzíct és korcsma, 
esetleg korcsma jogfolytonossággal 
bérbe is átadó. Cim: Külső vásártér 
9., vendéglő.___________ 616

Üvegballonok,
(50 literes) eladók. Ullmann, Piac 
llcca 69,______________________ 608

Tiízifatelep,
v.'Hanios fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, részvénykcrettel együtt 
eladó. Cim a kiadóban 1653

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
íí_______________________284

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható Pollák 
/sigmondnál, Debrecen, Miklós u. 
lí_________ __  1397

Oldalkocsis
motorkerékpár, Indián, komplett, 
teljes felszereléssel 2000 pengőért 
eladó. — Megtekinthető: ,,Orbis", 
Szent Anna ucca 22. 1667

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debrecen Műkőgyárnál. 
Fürdő ucca 2. 1610

Kóser
hordós káposzta, vizes és ecetes 
uborkák Kupfer fűszeresnél, Jó- 
zsef kir. herceg n. 23. 605

Függönyrojt,
butorzsinoi, paplangomb legolcsób­
ban a Paszománygyárban, Piac u. 
32-_____________ ____ 1327

önborotválkozóki
Borotvapengék garantált köszörü­
lését 14 fillérért vállalja „Ilona" 
illatszertár, Degenfeld tér. 344

Csapó ncca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 1172

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. Iparkiállításon első díjjal ki­
tüntetve. Készítményei: mű- és 
egyszerű bútorok, iroda-, üzletbe- 
rendezések és épületmunkák. 1483

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. 3938

Cipőfestékek,
cipőkrémek minden színben, seprő, 
meszelő, szappan, kékitő, Sidol, 
gyertya, az összes háztartási cik­
kek és festékek kicsinyben is 
nagybani árért kaphatók a Bclvá- . 
rosi Festékházbon, Hatvan ucca 2.

1676

KarboÜneum
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható. Klein festékűzlet, Arany 
János 10., udvarban. 1651

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál, 
Színház-átjáró, butorraktár. 1347

Hencserek.
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban)^ 1332

CEMENTLAPOK,-
betoncsövek, kvtgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugynrában, 
Debrecen, Hatvan ucca_15. 1321

Egy
diófa könyvszekrény olcsón eladó. 
Cím a kiadóban. 512

Kovácsszén (por)
50 60 mázsa eladó. Piac ucca 49. 
Nyomda.   427

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz,______ 1610

Tekintse megl
Nagy vasüzlet kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó uccai 
kanyarodó. 1482

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett beszerezhetők: 
Hausner, Simonffy u. 2/c., városi 
bérház._____________ 1623

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén
з. 20; porosz szén legolcsóbban —
Grűnfeldnél, Csapó 16. 1278

Dcnaturáltszesz,
karlvllen kívüli árban kapható — 
Pollák Zsigmondnál, Debrecen.
,___   1397

Kóser
tok ji bor (1924. évi) literje 2 pen­
gik Kupfernél, József kir. herceg
и. 23. 604

^lk
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II Központban
Bőröndöt, I . , lakásban, esetleg kony-

retikült csak a készítőnél vegyen. ^ 'használattal, magános úrnő la- 
Fuerman bőrondosmestcr, f e kótársnöt keres. Piac u. 77., I. erm
44.

bükk és tölgyhasáb, vaggontéte- 
lekben, termelési árban kaphat 
Pollák Zsigmondnál, Debrecen.^

Friss
libaaprólék 1.20 P, állandóan kap­
ható SchwarcznáhJHabpiac. 6UJ

Szenet
[ütésre csak berenteit használton, 
szagtalan és salakmentes. Ara ház­
hoz szállítva 3.40 pengő. Telefon: 
13-47. Tűzifa olcsó napi áron, loog

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az Or­
bán gummiüzem javít, riac u- ^

5.

KERESLET

--------------- Nvért kelmék I orakooyve.est
férfi és gyermekruhákra mélyen I vallalok. Reich, Szent Anna u- '
« /iiii -ii x.Unn JC nnf Pr nOSZtOS' I _

Deutsche,
findet dauernden Vormittagspos- 
ten. Anträge unter „Privatkinder
garten" in die Redaktion .erbotem

Fiatal segéd,
rőfös- és rövidáru szakmából, e - 
sőrangu eladó, azonnali belepesre 
állást keres. Ajánlatot „Szorgal- 
mas" jeligére a kiadóba kér. 613

Órakönyvelést

Gazdaságba,
malomba, gyárba, hiz)aló' va|y_
egyéb telepre ajánlkozik ellenőr 
nek, felügyelőnek számtartonak,
könyvelésben, irodai munkákban, 
gazdaságban, kertészetben, juhá­
szaiban, tehenészetben, sertebk , 
lalásban, állatgyógyászatban stb. 
jártas, végzett egyém Szives aja
latokat kér Nagy Kálmán, Ihraz, 
Biharmegye

VEGYES
fern es ------ - -
leszállított árban Kupfer posztos­
nál, Kistemplombazár. I1B_

Zálogház, Hunyadi u. 14,
folyósít előnyös feltételek mellet 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik 
re, autókra s mindenféle kerea_
kedelmi árukra.____________21

Nagy szappanvásár!
Pipere-, mosdó- és mosószappanok 
rendkívül olcsó árban, kiváló mi­
nőségben a Belvárosi Festekhaz-
ban, Hatvan ucca 2.________í----

Berenteí szenet,
ha valódit akar, csak a régi helyen 
vásároljon. Tűzifa olcsó napiaron. 
Telefon: 13-47. Hazai szén- es tm 
zifatelep. Közraktár udvar. logg

Abrak,
ocsu, konkoly és malompelyva 
métermázsánként kapható a Hun­
gária Hengermalomban._________!

Király kávéi
mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve meleg 
állapotban kapható. Degenfeld tér 

11. sz. __ __. . _____ _____
Pontos órák,

arany, ezüst ékszerek legjutányo-
sabban. Óra-, ekszerjav.tasok 
szakszerűen készülnek Sretter Ja 
nos órás és ékszerésznél, L,cbi‘ej 
ccn, Batthyány ucca 13. 131i

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha_ 
tók. Hunyadi ucca 14.__ 777

Hármas szekrényből
álló garderob ruhaszekrény, csi­
szolt finom tükörrel és 1 könyv- 
szekrény, leányszobába is megfe­
lelő, mindkettő fehérre festett, igen 
jó állapotban eladó. Piac ucca 34.
TTI. emelet 15._________________

Cipőosztályomon
divatos és tartós cipők, ugyszdntén 
hó- és sárcipők, Guttmann Havid 
röfösnét kaphatók. Csapó u. 33—

Nagyobb
száraz, borraktárnak alkalmas pin­
cehelyiséget keresek. Ajánlatok: 
Hauer, Szív u. 17. alá Veadandok

617

Kizárólag
elsőrangú kárpitos munkát készít 
Szabó József kárpitos, Varga a L

Fériiszabók,
darabszámos nagymunkások raktá­
ri munkára kerestetnek Kelemen 
Márton férfiruhaüzletébe, Csapó u. 
18. 618 

Soiíőrt
keres azonnali belépésre Minerva 
személykocsihoz Tóth és Sebes­
tyén RT., Simonffy ucca l/a. 1686

Központhoz
közel, esetleg nagyerdei utón. ház­
építésre kiválóan alkalmas kis tel­
ket keresek. Ajánlatok „Vízveze­
ték melletti házhely" jeligére a ki­
adóba. _________ ___________ 21

Kitünően
mosok, vasalok 4 pengőért Level- 
hivásra megjelenek. Pap JanoS1^ 
Nyit ucca 141-

Mérlegképes
könyvelő, önálló magyar-német le­
velező, foglalkozást keres. Révész, 
Csillag nyolcvanhét._____607

Egy
jó munkás borbélysegéd (fiatal) 
felvétetik. Winkler Ferenc, Hajdú­
szoboszló. ____________________ 610

Társalkodónői,
nevelőnői állást keres urileány.
Cim a kiadóban. _________ 611

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca_15^ 1321

Üzlethelyiség
Csapó ucca legforgalmasabb helyén 
átadó. Máté-iroda. Széchenyi ucca 
55. Telefon: 14-63._________ ___21

Kiadó,
esetleg eladó két szoba, előszoba, 
külön konyha. Baromfiudvar. — 
Disznót is lehet tartani, azonnal 
beköltözhető. Hatvan uccai kert, 
Gyepűsor 43. Megtudható: Csapó
ucca 12-, üzlet _________ 559

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb 
találmányi! kéztisztítóval. Gépla­
katosok, soffőrök, nyomdászok, 
festők részére. Kapható: Bárány 
fcstéküzlet, Csapó U. 19._______ 490

Borotválás 20 fillér,
hajvágás 30, fazonra 40, bubi hal­
vágás 40 fillér. Széchenyi u. 57.
Torna. ......................................... A°2

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó november
15-re Simonffy ucca 2'a. II. eme­
let____________________________ 598

Hölgyeim!
Ha olcsón és szépen akarnak var­
ratni, úgy ne sajnáljanak lefáradni
Jókai ucca 44. szám alá. ugj

1927 november 11. 

Babikabátkákat,
bubiruhácskákat, Neumann- és is­
kolaruhákat, plisszéaljakat, tehcr- 
himzéseket, monogrammozásokat. 
montirozások készítését olcsón vál­
lalom részletre is. — Kézimuka-, 
Gyermekdivatszalon, Arany János 
ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel- 
ben, olcsó árban._____________ %6

Különbejáratu
modern parkettes szoba butorozat- 
lanul ugyanott egy bútorozott szo­
ba november 1-re kiadó. Simonffy 
ucca 13., II._5.__________________
UJ , UJ
VILLANYSZERELÉSI VÁLLALAT
Értesítem a t. közönséget, hogy 
Miklós ucca 17. szám alatt villany­
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban készí­
tek Költségvetés díjtalan. Hívásra 
szívesen megyek. GROSZ ISTVÁN 

j villanyszerelő, a Vílágitási Vállalat 
' volt szerelője.________________ 480

Kóser
husíüstölést elvállalok. Fisch, J°-
zsei kir. herceg u. 42.________ 555

Ebéákosztra
elfogad egy-két urat vagy hölgyei 
uricsalád. Cím: Arany János ucca 

2. II. 9.  569

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Leíkov.b 
Miksa uriszabó, Széchenyi ucca 
44. sz. Pontos kiszolgálás. ....

Bölcsészettanhallgatónő
tanít franciát és korrepetál gjm- 
názista és polgárista leányokat 
szerény díjazásért. Címet a áiado^ 
ba kérem.

Hócipők
„Wlnpaselmt“ 

minden s * A ni n » 11
olcsón

Fmurich Samu cégnél Csapó u. 7

Jó családból
izr. fiú tanulónak azonnalra felvé­
tetik teljes ellátással. Cim: Rosen- 
fcld Sámuel kereskedő, NagyMa^

35 1219

Lakatostanulót
bentkosztra (elveszek. Fekete La­
jos lakatosmester, Nemzetőr ucca 
6. sz. Bejárat: Arany János u. es 
Miklós u. felöl, ____ ____

BABIKABÁTÖK,
gyermekruhák, babíruhák, gyer­
mekkabátok gyönyörű kivitelben . vanymasumo.. 
feltűnő olcsón a Gyermekdívatház- I Cim_ajdadóban.

Hathónapos
kisfiúhoz egy jobb, képzett gycr 
meknevelőnöt keresek. Bizonyit- 
yánymásolatot és fényképet kerek^

ban, Városház épület, főkapu mel
lett.______________________________

Porosz szén
prima minőségű, hazaszállítva 6 Y 
80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12 —
Telefon: 674. 22

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szőrmebundáját átalakitathatja 
a legújabb divat szerint Kóvary 
szűcsmesternél, P*ac ucca 4z.,
Parin ónia-udvar.________ ___L_

„Ideál“
(olylonégö kályhák legjobbak, 
egyedárusitás Bakos vasüzletében 
Csapó ucca 86.__ ______

Kátrány,
karbolineum, kátránypapir, mag­
talan pormentesítö olaj nagyban 
és kicsinyben legolcsóbb árban 
beszerezhető a Belvárosi es ® . 
házban, Hatvan ucca 2

Központon
megfelelő lakással társat keresek 
varrodához. „Női szabó lehger^

Műhimzés
és gépazsurozás, endlizés, plisszé- 
gouvré: Nagy Gyulánál, József
kir. herceg ucca 3.__________ 15—

Központban
szép, világos szoba irodának, vagy 
lakásnak butorozSatlanul kiadó. 
Esetleg teljes ellátással. — Cím: 
Arany János u. 2. II. 9, 561

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
Péterfia 11. _________________1524

Mérlegkészitó
mülakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uc,cal 
templomnál). Bihari mérlegkészitő.

y 959

Hármasszekrényből
álló garderol) niha- 
szekrény csiszolt u 
nőm tükörrel és 1
könyvszekrény, lean v
szobn is megfelelő
mindkettő fehérre fes­
tett igen jó állapotban,

eladó
Piac ucca 34. szám Hl elll_!__

18 évi
gyakorlattal bíró, kereskedelmi 
érettségivel rendelkező magyar­
német levelező és mérlegképes 
munkaerő elhelyezkedést keres. 
Bizalmi állás esetén garanciát is 
nyújt. Bizományi raktár vezetései 
vagy képviseletet is elvállal. Cím
a kiadóban. ___ .________________

Központon
modern 5 szobás, fürdőszobás la­
kást keresek. Cim a kiadóban.

Németül
tanít gyorsan, biztos sikerrel szü­
letett német tanerő. Darabos222

Joghallgató
középiskolai tanuló tanítását el­
vállalja. Cim: Arany Janos ucca 
45., uccai lakás.

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szcmiclszedés 
Paszomány gyárban, Piac ucca 32.,
udvarban.______ 1327

Szabónők, hölgyek! 
endlizés 16, azsurozás 20, egy 
zsebkendőt 20 fillérért végzek 
szépen. Szilágyi Lajos kézimunka- 
és mühimzővállalata, Széchenyi 
u. 1. _____ 1845

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomására 
hozom, hogy az elhalálozott fér­
jem 25 éves vízvezetéki vállalatai 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Emc- 
rich Vilmosáé, -Arany János u. 
16. Telefon 10-42. 1334

alkalmas három szo­
bából álló lak»« azon 

nal kiadó

Piac u, 34. sz. a
Menekült órás

P^irArgl-U. 38-Jj,

ÍO/U ------ ----------
S1.4«. lr.d.W í. nyomáéi M-T-nyomd.l«,»,. ucca 49. atám-


